Урок 26. 
Тема: Континенты и страны. Африка. Особенности природы Африки (урок 1).
Цель:
По 1-й линии развития – осознание роли географии в познании окружающего мира:

1. Объяснять результаты выдающихся географических открытий и путешествий.
По 2-й линии развития – освоение системы географических знаний о природе:
1. Объяснять проявление в природе Африки географической зональности.
2. Определять географические особенности природы Африки.
3. Устанавливать связь между географическим положением и природными условиями Африки.

По 3-й линии развития – использование географических умений:
1. Находить и анализировать в различных источниках информацию, необходимую для объяснения географических явлений в Африке.
По 4-й линии развития – использование карт как моделей:
1. Выделять, описывать и объяснять по картам признаки географических объектов и явлений в Африке.
Оборудование: физическая карта мира, карта Африки, атласы.
	Этапы урока
	Содержание урока
	Формирование УУД

и технология оценивания учебных успехов

	I. 

Проблемная ситуация и актуализация знаний.
	1. –  На уроках  географии мы рассмотрели общие закономерности природы нашей планеты. Сегодня мы переходим к изучению материков. Географическая разминка. 1 2
– Вспомните, пожалуйста, что называется материком?  

– Какие вы знаете материки? Покажите их на карте.                       
– Какие из этих материков – южные?  

 – Все ли эти материки лежат в Южном полушарии?

 – Почему  Африка, Южная Америка, Австралия и Антарктида относятся к южным материкам?
–  Как определить географическое положение материка?               

2. – О каком материке идёт речь? 1 2
Её омывают два океана,

На ней много рек и разные страны,

Пустыня Сахара раскинулась там,

Сквозь дюны песка идёт караван.

Там горы Атлас, а рядом Алжир.

Из синих озёр начинается Нил.

Там Калахари с цветною рекой,
Животных напоит своею водой. 
– Покажите упомянутые географические объекты на карте. 1 2
– Какие путешественники и учёные-географы исследовали Африку? 1 2
3. – Проанализируйте представленную информацию. 1 2
– Особенности природы Африки зависят как от истории развития материка, так и от его современного географического положения.

– Предложите свой вариант проблемного вопроса к уроку.  1
Какие факторы оказывают наибольшее влияние на природные особенности Африканского материка?
4. – Какие у вас будут гипотезы?  1  2

	Познавательные УУД

1. Анализировать, сравнивать и обобщать факты. Выявлять причины.
2. Вычитывать все уровни текстовой информации. 

3. Преобразовывать информацию из одного вида в другой. Составлять различные виды планов.

4. Уметь определять возможные источники необходимых сведений, производить поиск информации, анализировать и оценивать её достоверность. 
5. Сравнивать и классифицировать, самостоятельно выбирая критерии и основания.

6. Устанавливать причинно-следственные связи.

7. Создавать схематические модели с выделением существенных характеристик объекта.

	II. 

Поиск решения.
	1. – Работа в группах. 1 2 4 6 7 1 2 3
Первая группа – географы-картографы:

– Используя текст на с. 133–134 и план описания географического положения материка на с. 375, определите географическое положение Африки.
– Определите:

1) Координаты крайних точек.
Северная: мыс Рас-Энгела (Бен-Секка)  _____
Южная: мыс Игольный _____
Западная: мыс Альмади ______
Восточная: Рас-Хафун ______
2) Какая часть Африки – северная или южная – больше по площади?

3) Какая часть Африки, западная или восточная, больше?

4) Наибольшая протяжённость с севера на юг и запада на восток.

Вторая группа – геологи:

– Используя текст на с. 134–135 и план описания рельефа (1–5-й пункты) на с. 376, расскажите о рельефе Африки.
– Выполните задание 1 в рабочей тетради.

Третья группа – климатологи:

– Используя текст на с. 135-138 и план описания климата на с. 376, определите климатические особенности Африки.
– Выполните задание 3 в рабочей тетради.

2. – Обмен мнениями по проделанной работе. 1 2 3
3.– Какие черты природы материка являются следствием географического положения? 6 5
4. – Какие черты природы Африки определяются тем, что экватор пересекает её почти посередине? 6 5
5.  – Африку называют материком равнин. Подтвердите правильность этого тезиса. 6 5
6. – Как изменяется рельеф Африки вдоль экватора? По какому признаку выделяют Низкую и Высокую Африку? 6 5
7. –  Используя план анализа климатической диаграммы и климатограммы атласа, опишите климатические условия следующих городов: Дебунджа, Вален, Адис-Абеба, Алжир (по вариантам). 
1 2 4 6 7
8. –  Как ответим на основной вопрос урока?  3
	Коммуникативные УУД

1. Отстаивая свою точку зрения, приводить аргументы, подтверждая их фактами. 
2. Уметь взглянуть на ситуацию с иной позиции и договариваться с людьми иных позиций.
3. Понимая позицию другого, различать в его речи: мнение (точку зрения), доказательство (аргументы), факты.
Регулятивные УУД

1. Самостоятельно обнаруживать и формулировать учебную проблему, определять цель учебной деятельности.

2. Выдвигать версии решения проблемы, осознавать конечный результат, выбирать из предложенных и искать самостоятельно средства достижения цели.

3. Сверять свои действия с целью и при необходимости исправлять ошибки самостоятельно.

4. В диалоге с учителем совершенствовать самостоятельно выработанные критерии оценки. 

Личностные УУД

1. Оценивать с позиции социальных норм собственные поступки и поступки других людей.
2. Проявлять эмоционально-ценностное отношение к окружающей среде, необходимости её сохранения и рационального использования.

	III. Самостоятельное применение знаний.
	1. Вопросы 2, 3,  с. 138.
2. Задание 1, с. 138. 
	

	ΙV. 

Итог урока.
	– Сделайте вывод по уроку. 3 4
Домашнее задание: § 23, задание 4, с. 138, задание 2 в рабочей тетради.
– Какую работу мы сегодня выполняли?

– Чему научились?

– Кто или что вам помогало справиться?

– Кто доволен сегодня своей работой?

– Кто получил отметку в дневнике? За что?

	ТОУУ


Рекомендации по оцениванию достижений учащихся
Ι. Актуализация знаний

* Отметить учеников, которые правильно сформулировали тему урока.
ΙΙ. Открытие нового знания 
* Отметить учеников, которые хорошо работали с текстом.

* Отметить учеников, которые хорошо работали с картой.

* Отметить учеников, которые хорошо работали в группе.

ΙΙΙ. Применение нового знания

 * Отметить учеников, которые хорошо отвечали на вопросы, делали выводы. 
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